

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre... TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

SIN NOVEDAD POR AHORA

(Crónica de nuestro corresponsal de guerra)

Traquilidad en este sector desde hace más de un mes. Fácil es que esta dure ya poco y que la paralización de tanto tiempo impuesta por razones de táctica sea trocada por una intensa actividad en todo este frente del Guadarrama...

hacia Madrid se dirigen, toda vez que este avance puede suponer en un momento determinado, al par que aquellas columnas rebasan la línea fortificada de Navalcarnero, hacer una conjunta entrada en nuestra capital, por Norte y Sur.



Un grupo de falangistas de Salamanca

Un grupo de falangistas de Salamanca. rípio del movimiento salvador; es decir, desde hace tres meses, son las primeras que recrearon su vista contemplando la capital de España en el horizonte con sus luces verbenas y frívolas, aguantando por la visión que con arrojo sin igual consiguieron la máxima presión enemiga de los primeros días y un número sensible de bajas, por lo que es de suponer que en premio de su comportamiento magnífico, sean de las primeras en pisar el suelo madrileño.

de Olias del Rey, Cabañas, Villaluenga y Yuncler—magnífico avance—sitúan aquellas fuerzas a una distancia igual casi a la nuestra del más importante objetivo de toda la campaña y por ello es fácil, repito, y por otras razones tácticas, que la inactividad aburrida y desesperante que hemos vivido en este sector, haya terminado al publicarse estas líneas y que nuestro anhelo de mudar de panorama se vea colmado; con lo cual mis sucesivas crónicas tendrán un verdadero sabor guerrero, ya que serán la narración de las futuras victorias que estas tropas empezaron a cosechar el día 22 del pasado Julio en lucha, entonces desigual con el enemigo y con una aviación por su parte, en manos internacionales y criminales.

HILARIO M. HERNANDEZ El Espinar, Octubre, 1936.

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la prensa de España.

DEL GOBIERNO CIVIL

Atenta la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado al enorme destrozo producido en la ganadería nacional, ha considerado imprescindible adoptar severas medidas para evitar, en lo posible, la desaparición de razas locales, cuyas características han sido a través del tiempo, fijándose, natural o artificialmente, de acuerdo con las condiciones territoriales y climatológicas de cada zona, y con el fin a que el ganado se destina, debiéndose, por tanto, atender con la mayor solicitud, a la obra de conservación de los existentes como iniciación posterior de esfuerzos encaminados a la multiplicación y mejora de ese ganado, señalándose la necesidad de protegerlo respetando particularmente la vida del mayor número posible de hembras.

Lista de donativos entregados en el día de la fecha en este Gobierno Civil, para el Ejército expedicionario de Africa y Sur de España

Doña Carmen López de Rodríguez, un par de calcetines y una bufanda. Las dos maestras y niñas de Villaras de la Reina, tres pares de calcetines y tres jerseys. Don Domingo Pérez (de Guijuelo), seis camisetas y doce pares de calcetines. Doña Clotilde Martín de la Cal, dos jerseys. Maestra y niñas de la Escuela unitaria (de Paradinas de San Juan), cinco chalecos, dos pares de calcetines y un par de guantes. Señorita Elena García (Mañilo), un jersey, una camiseta y dos pares de calcetines. Una señora muy patriota, un jersey. Don Pespéculo García y señora (de Valdecarros), una mantá. Salamanca, 23 de Octubre de 1936. — El Gobernador civil.

Vida religiosa

CULTOS EN LA IGLESIA DE PP. DOMINICOS DE SAN ESTEBAN. Día 24.—A las diez de la mañana cantará su primera misa el nuevo sacerdote R. P. Fr. Salvador Velasco. Después de la misa será el besamanos, cantando un solemne Te Deum la capilla de San Esteban. Día 25.—Misa desde las seis y media hasta las once y media. A las ocho, misa de comunión general. A las diez cantará su primera misa el nuevo sacerdote R. P. Fr. César Alvarez. A las doce, después de terminada la misa de los Guardias cívicos, se expondrá S. D. M. durante todo el día, hasta la función de la tarde, y a continuación comenzará el rosario solemne por la Iglesia y por la Patria, que rezarán los socios del Rosario Perpetuo, según lo anunciado en el cartel de la iglesia. Por la tarde, a las seis y media, rosario, consagración a Cristo Rey, sermón por el R. P. Fr. Javier Ariz, reserva solemne, salve y responso solemne en sufragio de las víctimas de la guerra y de la barbarie roja. Salamanca, 22 de Octubre de 1936. — El Gobernador civil, Ramón Cibrán Fínot.

Lea usted EL ADELANTO

Cuartel general del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION ESTADO MAYOR

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de Octubre de 1936

EJERCITO DEL NORTE Sin novedad en todos los frentes de la zona de este Ejército.

EJERCITO DEL SUR La presión que el enemigo ejercía sobre Castro del Río, ha determinado un brioso contrataque de nuestras tropas y se ha resuelto de manera definitiva la situación.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION La hubo en todos los frentes, bombardeando los objetivos que el mando había señalado.

Dos globos que el enemigo tenía en la casa de Campo han sido atacados e incendiados por nuestros aparatos. Parece ser que no se trata de globos cautivos, pues después de destruidos se pudieron apreciar restos de estructuras metálicas.

El enemigo no ha dado muestras de actividad aérea en toda la jornada del día de hoy.

Salamanca, 23 de Octubre de 1936.—De orden de S. E.: El Coronel segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO NACIONAL

Siendo públicos y notorios los extraordinarios hechos realizados por los Defensores del Alcázar de Toledo y Plaza de Oviedo, hechos que han repercutido de un modo favorabilísimo en el desarrollo de la campaña, realizando en España y en el Mundo entero el legendario valor de nuestras tropas, inteligente y bravamente mandadas por preclaros jefes, he resuelto lo siguiente:

Artículo 1.º Se procederá a instruir juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de San Fernando, a los generales don Antonio Aranda Mata y don José Moscardó Huarte.

Art. 2.º Con arreglo a lo prevenido en el artículo 42 del Reglamento de la Real Militar Orden de San Fernando, nombro juez instructor de este juicio contradictorio, al excelentísimo señor general don Fidel Davila Arrondo, jefe del Estado Mayor General del Ejército Nacional, quien designará al Jefe del Ejército que le auxilíe como secretario en su cometido.

Art. 3.º Ordeno a todas las autoridades dependientes de mi mando, presten al excelentísimo señor general don Fidel Dávila Arrondo, cuantos auxilios y ayudas precise para el rápido cumplimiento del importante cometido que se le asigna.

Dado en Salamanca, a 22 de Octubre de 1936. — El generalísimo. Firmado, FRANCO.

Inspección Provincial de Sanidad de Salamanca

La fiebre tifoidea, produce más casos de enfermedad y muertes que heridos y muertos de balas.

El Instituto provincial de Higiene de Salamanca, invita a todos los Milicianos a vacunarse gratuitamente, todos los días laborales, de diez de la mañana a una ve la tarde, en las clínicas de dicho Instituto.

La vacuna antitífica, por vía bucal, carece de valor preventivo. Salamanca, 23 de Octubre de 1936.—El Inspector provincial de Sanidad, JOAQUIN DE PRADA.

Información municipal

La asistencia a la escuela, es obligatoria

GRAVES SANCIONES A LOS PADRES QUE DEJEN DE CUMPLIR CON SU DEBER

Ha sido objeto de primordial preocupación por parte de la Junta de Defensa Nacional desde su constitución, en el que persevera con el mismo fervoroso entusiasmo el Gobierno del Estado, todo lo que se refiere al problema de la educación infantil. Diversas disposiciones así lo acreditan recientemente ratificadas, afirmando la necesidad de excitar el estímulo de todos para que la formación de nuestros niños se inicie con fortaleza en el espíritu de la nueva España, sin excepciones ni desmayos.

Cada ciudadano, cada padre de familia, ha de ser elemento coadyuvante en esta cruzada cultural y se asigna a los alcaldes se preocupen con el mayor desvelo de uno de los más importantes aspectos del problema. De nada serviría, dicen las disposiciones aludidas, la honda preocupación del Gobierno del Estado español porque la enseñanza respondiera a los nuevos rumbos de España, si no se toma con empeñado tesón el inculcar a todos que la misma es rigurosamente obligatoria y para ello gratuita.

El alcalde de Salamanca, a quien se le encomienda que cuide, con todo celo y diligencia, de que todo muchacho, comprendido en la edad escolar asista a la escuela, se dispone con todo entusiasmo y férrea voluntad a cumplir tan honrosa misión a cohesionar con el verdoroso espectáculo de los niños vagabundos. A este efecto hará uso, si fuese preciso, de los medios que los preceptos legales le conceden, imponiendo fuertes sanciones, castigando con toda severidad a los padres o encargados que dejen de cumplir con su deber.

El Ejército, las milicias y la población civil rivalizan en sus aportaciones personales y económicas para el logro de más rápido y definitivo éxito de la gloriosa empresa que representa el movimiento nacional, iniciado por el Ejército salvador de España. Hay que secundarlo entusiastamente cultivando las inteligencias de los niños en la Escuela Nacional, que ha de ser la cuna de la futura España, centro de enseñanza responde inexorablemente a los sanos principios de la religión y moral cristiana y del sano patriotismo, labor esta fundamental para que no se malogre tanto heroísmo y sacrificio, haciendo verdaderos españoles de la juventud del porvenir.

Con esta finalidad, queda abierto el registro e inscripción de todos los niños que en esta fecha no asistían a la escuela.

Los padres o encargados, sin excepción alguna que tengan hijos, de uno u otro sexo, en un plazo que termina el día 29 del corriente mes, tienen que declarar, bajo su responsabilidad, con absoluta exactitud los nombres, apellidos, edad y domicilio de los niños que se encuentran sin escuela, expresando en cuál de las que existen desean que aquellos sean admitidos.

Para formalizar estas declaraciones, se utilizarán los impresos que serán facilitados en la inspección de la Guardia municipal (antigua Casa de Correos, Plaza Mayor), donde se entregarán nuevamente después de consignados los datos.

Confía la Alcaldía en que no quedará ni un solo vecino de esta hidalga ciudad que no cumpla con el deber que se le impone y muy de veras lamentaría tener que castigar, como es su propósito, con todo rigor, cuantas omisiones puedan ser apreciadas.

Salamanca 22 de Octubre de 1936. El alcalde, Francisco del Valle.

Relación de los paquetes enviados y devueltos por las fuerzas salmantinas destacadas en el frente

- 30 Ambrosio Prado. 551 Enrique Sáez, Hospital Segovia. 558 Ramón Hernández Núñez. 561 Antónia Martín, Miranda del Castañar. 572 Gertrudis Hernández, Gata Cáceres. 581 Francisco Martínez, Aldeanueva de Santa Cruz (Avila). 583 Guadalupe Yuste, Arapiles. 592 Fernando Bernal, Doctor Riesco, 57. 601 Antonio Madrid, R. Sancti-Spiritus, número 67. 604 Sobrina de Muñoz, Doctor Riesco, número 89. 612 Baldomera Esteban, María Molina, número 14 (Valladolid). 618 Cosme García, brigada de Infantería. 628 Eduardo Pérez, Villaflores. 629 Agustín Velasco, capitán tercera compañía La Victoria. 632 Manuel González, Plaza del Peso, 8. 634 Andrés Trapero, Alaraz. 635 Juan Francisco García, Villarino. 637 Mateo Bautista, Larga, número 4. 638 Fernando García, vicepresidente de la Diputación. 640 Emilio Alvarez Garcibuey. 641 Alfonso Ramos, Cuesta de Oviedo, 7. 648 Evaristo Hernández, Obispo Jarrín, número 20. 49 Felipe Flores, Serranos, 2.

- 650 Joaquín Crespo, Azafranal, 50. 653 José Carretero, Cuesta del Carmen, número 11. 658 Laurentino Nieto, La Victoria. 661 Manuel Nieto, Horno del Salvador, número 23. 663 David Fernández, capellán. 664 Fabriciano Molinero, La Victoria. 665 Olegario de Dios, Morasverdes. 667 Leonardo Villarino, Pizarro, 28. 669 Lorenzo de Casilla, Ciudad Rodrigo. 673 Florencia Sáez, Zorita de la Frontera. 675 Gumersindo Recio, Independencia, 6. 677 Anselmo González, Valdelosa. 678 Vicente Ampullá, Victoria del Henar (Valladolid). 672 Ignacio Peratta, Valdelosa. 683 Victoria Miguel, La Redonda. 686 Esperanza García, Juan Velázquez. 690 Isabel García, San Pablo, 6. 693 Manolita Mulas, Torres Villarroel. 699 Maneta Sánchez, Carmelitas, 26. 700 Angel Eduardo Rodero, liquidador de Utilidades. 703 Pilar Navas del Pólo, Ramón y Cajal, 9. 711 Guadalupe Yuste, Arapiles. 716 Recevinto González, Plaza del Peso, 18. 721 Juan González, La Victoria. 723 Nicasio Plaza, La Encina de Ciudad Rodrigo. 724 Práxedes Vega, Castrejón de Trancana. 725 José Barroso, La Victoria. 732 José María Blanco, El Carpio. 733 Martija Velasco de Castro, Serranos. 734 Eugenio Sánchez, Horcajo Medinacero. 738 Trinitario Hernández, Malpartida. 740 Enrique Moro, Moronta. 741 Evillaso Machin, Pedrocojos, 26. 744 Marcelino Escalante. 747 Dionisio Rodríguez, El Cabaco. 750 Laureano Marcos, Cereceda. 753 Anastasio Cobos, La Victoria. 754 Francisco Calvo, Luz, 24. 756 Julián Torres, Palacios Rubios. 758 Felicidad Gómez, Sánchez Ruano, 41. 762 Nieves Fonseca, Ronda de Sancti-Spiritus. 764 Victoriano Hernández, Peñatit. 765 Antonio Hégán, La Victoria. 768 Juan García, Serranos, 21. 777 Jesús, Comandancia de Carabineros. 782 Adoración Martín, Bermellar de Camaces. 791 Luis Menéndez, calle de Toledo, 4. 793 Librada Talavera, García Quiñones. 795 Benvenido Pérez, Jesús. 796 Dionisio Antúnez, cabo de La Victoria. 798 Hortensia Regalado, calle de Valladolid. 799 Francisco Moreno, Ayuntamiento de Vitigudino. 801 Wenceslao Galindo, Corteos, 25. 802 José Torres, Ayuntamiento de Peralejos de Abajo. 803 Agustín Gardón Criado, Cabeza de Framontanos. 804 Hospital de la Pasión de Ciudad Rodrigo. 805 Luis Palomo, General Riego. 806 Pilar Miguel, Sánchez Ruano, 35. 807 Luis Palomo, General Riego. 808 José García, Zamora, 72. 811 Manuela de Rosa, San Julián, 20. 812 Diego Núñez de la Torre, 20. 815 Eusebio García, Conde de Don Ramón, 11. 816 Teresa Vicente, Ronda de Labradores, 6. 819 Quintín Esteban, Jardín de Vera. 820 F. García, Facultad de Medicina. 821 Fernando Hernández, guardia de Seguridad. 822 Marcelino Hernández, La Victoria. 823 Fidel Tamames, Valdelosa. 824 Tomás García, Cuarta San Vicente, número 18. 825 Fabián Vicente, Ruiz Aguilera. 826 Florentino Nieto, Peromingo. 827 Lucía Vicente, Telares. 828 Fernando Torres, Castillas, 8. 830 Rosario Suárez, Cuesta Perdicés. 832 Gregorio Blázquez. 833 Francisco Bueno, Paseo Canalejas. 835 Nicanor Báez, Puertollano. 836 Nicanor Hernández, Pedrocojos, 26. 837 Emiliano Mata, batallón Cazadores. 838 Dario Rodríguez, Ingenieros Zapadores. 839 Laureano Marcos, Cereceda. 840 Isidoro Sánchez, Bordadores. 841 Antonio Sánchez, Lumbrales. 842 Luisa Franco de Núñez, Avenida de Mirat. 842 Juana Matilla. 844 Gabriel Vicente, Arrabal de Santa Elena. 845 Eulalia Lorenzo, Fuenteguinaldo. 847 Pilar Toledo Nombela, Garrido. 848 Victoria Barreña, Paseo San Julián. 849 Félix Hernández Moreno, carretera Zamora. 850 Antonia Mellado, Puerta Zamora, 2. 851 Genevieve Dominguez, San Pablo, 22. 852 Joaquina García, Sancti-Spiritus, 8. 853 Iluminada Hernández, Meléndez, 12. 854 Fabián Pascual, guardia civil. 856 Julián Sánchez, Tentencios, 6. 857 Marcelino Núñez, La Victoria. 858 Marino Gómez Rodríguez. 859 Magdalena, Matadero. 860 Celso Sánchez, La Victoria. 862 Demetria Sánchez, Melchor Cano, 3. 863 Juan Pérez García, Canteros, 16. Salamanca, 23 de Octubre de 1936.

NOTA IMPORTANTE

Si en el plazo de cuatro días, a partir de la fecha de la publicación de esta lista, no pasaran a recoger los paquetes señalados los interesados o sus familiares, se procederá a su apertura y se dispondrá de los mismos, en la forma que estime más pertinente la Comisión de viveres correspondiente.

Ayuntamientos, a cobrar

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, se ha puesto al pago, la nómina de recargo municipal sobre la contribución Industrial, correspondiente al segundo trimestre de 1936.

Los Ayuntamientos que cobran son los siguientes:

- Alba de Tormes, 2.256,66 pesetas; Campillo de Salvatierra, 531,56; Guijuelo, 2.269,98; La Raya, 21,39; Béjar, 10.360,60; Bercoimuelle, 6,19; Cabeza de Béjar, 128,09; Candelario, 660,95; Fuentes de Béjar, 333; Guijo de Avila, 348,35; Ledrada, 4.143,31; Montemayor, 62,27; Nave de Béjar, 33, 91; Pañacaballera, 447,95; Puerto de Béjar, 183,32; y Santibáñez de Béjar, 685,06. Valdelacasa, 60,47; Valdetañeja 112,77; Vallejera, 113,38; Ciudad Rodrigo, 3.859,59; Fuentes de San Esteban, 1.479,02; Fuentes de Oñoro, 182,75; Ledesma, 546,64; Villaseco de los Gamitos, 72,97; Babalante, 349,02; Cantalpietra, 195,88; Peñaranda de Bracamonte, 3.785,82; Goncelledo, 949,83; Parada de Arriba, 16,20; Santa Marta, 74,63; Tejares, 1.370,20; Alberca, 46,54; Casas del Conde, 16,57; Mogarráz, 292,78; Sequeros, 123,54; Barrucopardo, 499,87; Villaveja, 227,68; y Vitigudino, 1.164,07.

DECIMA DEL PARO OBRERO

También están puestas al cobro el pago de las décimas correspondientes al segundo y tercer trimestres de la décima del paro obrero.

PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el "Alto de León", Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pineros, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Fuente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiendelaencina, Atienza, Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA

Dominada la provincia, venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos, se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etcétera.

PROVINCIA DE ASTURIAS

Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos. Se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios. NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

LA SITUACION EN ESPAÑA VISTA DESDE EL EXTRANJERO

LOS DIRIGENTES MARXISTAS HAN RECOMENDADO AL GOBIERNO ROJO QUE CAMBIE DE RESIDENCIA

La situación general de las dos fuerzas que luchan en España, según el capitán Botelho NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

González Peña ha huído llevándose treinta y seis millones y medio de pesetas y un millón y medio de pesetas oro

En Hinojosa del Duque los rojos asaltaron el Colegio de Padres Carmelitas, asesinando a casi todos los religiosos e hicieron prisioneros a los escolares. - Nu vas e interesantes detalles de la conquista de Navalcarnero. - Petición de dos Laureadas para Oviedo

LOS HORRIBLES ASESINATOS EN HINOJOSA DEL DUQUE

Hinojosa.—Prácticamente de Hinojosa del Duque, de donde han conseguido evadirse, llegaron a nuestra capital los jóvenes Manuel Clavijo, Antonio Márquez y Manuel Román...

Estos han manifestado que hasta dicha fecha el citado pueblo estuvo tranquilo, hasta que llegaron al mismo, en varios camiones, los mineros de Pueblonuevo del Terrible...

Asaltaron el Colegio de los Padres Carmelitas, donde muchas niñas recibían instrucción religiosa, entre las que se encontraban los fugitivos...

Los rojos entraron en el Colegio, alegando que, desde el mismo, habían partido algunos disparos, y al ser frías frías las puertas del establecimiento por uno de los carmelitas, llamado fray Antonio...

Del convento fueron sacados también otros religiosos que fueron conducidos al Ayuntamiento, donde ya se encontraban otras personas que estaban acusadas de ser fascistas...

En Hinojosa del Duque los marxistas, a los detenidos que retenían en su poder, los obligaban a barrer las calles del pueblo, y más tarde los fusilaban.

En Hinojosa, según opinan dichos muchachos, el número de víctimas se debe aproximar a unos trescientos, habiendo sido muertos todos los curas del pueblo, a excepción del párroco, que consiguió librarse de las furias marxistas.

En el pueblo, al acercarse las fuerzas nacionales, hubieron todos los hombres, demostrando la mayor cobardía, quedando solo las mujeres y niños.

Han sido destruidas todas las imágenes de los templos, a las estatuas religiosas las amarraron a los automóviles arrastrándolas de esta manera por las calles. A la Virgen del Carmen del Castillo la vistieron de miliciana, llevándola a hacer guardia a diversos lugares...

Los muchachos onubenses consiguieron escapar por la poca vigilancia que, dados sus cortos años, se ejercía sobre los mismos, y por la protección que encontraron en varias almas caritativas.

EL "LADRÓN MAYOR DEL REINO"

Oviedo.—González Peña, al enterarse de que las fuerzas del Ejército procedentes de Galicia, habían entrado en Oviedo liberando a los allí sitiados, marchó rápidamente a Sama de Langreo, recogiendo 36 y medio millones de pesetas y un millón y medio de pesetas oro...

Se sabe que González Peña salió con rumbo desconocido, creyéndose que se haya internado en territorio francés.

LA HEROICIDAD DE UN REQUETE

Valladolid.—Se ha dado un caso de extraordinaria intrepidez, en el que ha sido protagonista un requete. He aquí el hecho: En las operaciones que últimamente tuvieron lugar para la ocupación del pueblo de Espiel, se distinguió de forma heroica el joven requete José Colomer...

Una de las avanzadillas de la columna se vio aislada del resto de la fuerza y rodeada por completo de rojos, haciéndose su situación comprometidísima por momentos.

En su ayuda acudió un carro blindado, ocupado, entre otros, por el joven Colomer; pero cuando ya estaban a la vista de la avanzadilla, el coche se inutilizó, siendo a su vez rodeado también por los rojos. Como los marxistas no cesaban en sus ataques al grupo y al coche blindado, que no podían resistir por mucho tiempo el número de fuerzas veinte veces más numerosas, el joven Colomer se ofreció a salir de aquél y acudir a pedir ayuda al grueso de la fuerza.

Aunque los camaradas quisieron evitarlo, Colomer así lo hizo, haciendo un recorrido de dos kilómetros hasta las primeras líneas de la columna, siendo fuertemente tiroteado por el enemigo y salvando la vida milagrosamente.

Una vez pedida la ayuda y mientras ésta llegaba, Colomer volvió a cambiarse para avisar que continuaba la resistencia, siendo nuevamente tiroteado y teniendo que hacer frente a varios rojos, de los que mató a tres e hirió a otros varios.

No paró aquí la heroicidad de este requete, sino que saliendo por segunda vez del camión, corrió a avisar al grupo que resistieran igualmente, puesto que los refuerzos llegarían de un momento a otro. En total, anduvo más de ocho kilómetros en terreno enemigo, llegando a disparar más de cien tiros para abrirse camino.

Como con el acto heroico de referencia se ha salvado la vida a varios hombres, el mando de la columna ha propuesto a Colomer para ascender al grado inmediato superior.

En el cuartel del Requete ha tenido lugar el acto, que ha resultado emocionante, luciendo ya José Colomer sus galones de cabo, ganados tan heroicamente.

José Colomer Reinel tiene diecinueve años y es natural de Gormena, de donde huyó en los primeros días del movimiento. Llegó a Sevilla después de mil peripecias.

Sus familiares fueron asesinados por los rojos en aquella ciudad. ENTRE LOS REHENES DEL GOBIERNO ROJO FIGURAN DOSCIENTOS INGLESES Y OTROS MUCHOS EXTRANJEROS

Londres.—Se dice que entre los rehenes que están en posesión de los rojos madrileños figuran doscientos ingleses y otros muchos extranjeros, lo cual sirve para que la campaña iniciada a favor de todos ellos se intensifique en estos días.

Se ha enviado una nota al Gobierno de Madrid y a la vez se ha ordenado a los barcos surtos en el Mediterráneo para que se apresen a recoger todas estas personas que están en poder de los rojos.

COMO LA RELATA EL ENVIADO ESPECIAL DEL PERIODICO PORTUGUES "O SECCULO" LA CONQUISTA DE NAVALCARNERO

Talavera de la Reina.—Los marxistas perdieron hoy toda esperanza en Navalcarnero. Habían concentrado los rojos en dicho punto importantes efectivos, y se atrincheraron fuertemente con el propósito de estorbar el avance de las fuerzas del Ejército nacional. En Navalcarnero, como anteriormente en Tllescas, Santa Cruz de Retamar y otros puntos, los marxistas tuvieron que ceder el terreno ante el coraje y empuje de las fuerzas del general Franco. Operaron hoy distintas columnas, teniendo como objetivo la conquista de Navalcarnero, a donde se sabiese de antemano que el enemigo tenía sólidos atrincheramientos. El general Varela, que llevó la dirección de la ofensiva, instaló su puesto de mando en sitio conveniente para seguir, paso a paso, la marcha de las columnas. La operación realizada hoy ha puesto una vez más de relieve la espléndida organización del Ejército nacional, y principalmente de los grupos motorizados.

Los carros de asalto jugaron en la jornada de hoy un papel importantísimo, casi decisivo. Avanzaron sin

Julio Pérez Martín Profesor de la Facultad de Medicina Matriz y Partos Consulta de DOCE a DOS San Justo, 26. Teléfono 1373

Grandes existencias y variado surtido NORIAS de ALAEJOS ARADOS de ALAEJOS PRENSAS de ALAEJOS TRILLADORAS de ALAEJOS CALZOS BUJES de ALAEJOS AVENTADORAS de ALAEJOS En la Fundición... de ALAEJOS ALAEJOS Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

protección alguna contra las líneas de trincheras que tenían los rojos alrededor de la población de Navalcarnero. La maniobra se hizo con tan absoluta precisión y eficacia que el objetivo quedó cumplido rápidamente. Las fuerzas marxistas, sin ánimo para resistir, huyeron desordenadamente.

Los rojos sufrieron bajas de considerable número, haciendo también las fuerzas nacionales bastantes prisioneros, y apoderándose de cuantiosos botín de guerra. El campo quedó sembrado de cadáveres marxistas. Los fugitivos rojos fueron perseguidos con fuego incesante de las ametralladoras nacionales y se les barrió materialmente.

En Navalcarnero quedó quebrantada la resistencia que, como esperanzas positivas, habían puesto los marxistas al avance del Ejército nacional en dirección a Madrid.

Después de la ocupación de Navalcarnero por las fuerzas nacionales, éstas dedicaron a hacer una operación de "limpieza" de enemigos, y también se ocupó el pueblo de Villamanta.

La población civil de Navalcarnero recibió a las fuerzas salvadoras con clamorosas demostraciones de feroz patriotismo, aclamando al Ejército y vitoreando a España y al general Franco.

PANICO EN GIJON

Oviedo.—La llegada de los mineros huídos a Gijón causó una impresión terrible en esta última ciudad. La emisora se vio obligada a suspender la emisión, y a través del micrófono se apreciaba el enorme vocerío de la gente, que expresaba el horror de su desastre.

El pánico en Gijón ante la caída de Oviedo es algo innarrable. SE PIDEN DOS LAUREADAS PARA OVIEDO

Roma.—Dedicamos grandes elogios a los defensores de la ciudad de Oviedo. Se pide para el escudo de la ciudad dos Laureadas, ya que ésta ha sufrido dos veces los horrores del marxismo.

LO QUE DICE EL CORONEL MARTIN ALONSO

Coruña.—El coronel Martín Alonso, entrevistado por un periodista extranjero, se refirió a la bravura y espíritu combativo de la columna con la que ha conseguido levantar el cerco de Oviedo.

No era posible que mis tropas perdieran la moral—dice—, porque están compuestas por voluntarios. Y éstos no sólo ofrecen por entero sus vidas por la causa de la Patria, sino que hasta se pagan todos los gastos de su alimentación, manutención, transportes, armas, cuanto se necesita, en fin, para colocarse en la línea de combate.

Con ejércitos así no hay que temer que los soldados pierdan la moral combativa un solo momento. EL HEROISMO DE LA COLUMNA CASTEJON

Chapinería.—Desde las avanzadas nacionales, en las inmediaciones de Chapinería, se pueden ver cuatro altos pilones, las designadas torres de la estación radiofónica de Madrid.

Bajo el sol de la mañana, la villa de Navalcarnero, al sursude de Chapinería, parecía como un peñón más para las fuerzas nacionales, que habían hecho pausa antes de iniciar nuevamente el avance. Estas tropas están compuestas principalmente de soldados del Tercio y Regulares. Ni el constante fragor de la batalla ni las bajas sufridas han mermado el espíritu admirable de la columna.

"Si le dieran rienda suelta a Castejón, llegaría a Madrid", dijo el capitán Luis Meléndez. Esto no es vana jactancia. Meléndez difícilmente es un jactancioso. Ostentaba hoy en su pecho la medalla militar, y llevaba vendada su mano derecha. Los hombres que unánimemente asintieron con lo que el capitán había declarado tampoco eran jactanciosos. El corresponsal los vio en San Martín de Valdeiglesias, donde, enfrentándose cada uno de ellos con seis enemigos, lograron aguantar una contraofensiva, y luego, sin refuerzos, obligaron a los rojos a retirarse.

Hoy recorrieron el campo de batalla, donde hace dos días habían derrotado seis mil rojos. "Al amanecer los rojos, en un comentario, fueron del cerco del Ejército rojo. Erví tres hombres a Aldea del Fresno en busca de refuerzos y con ayuda de una ametralladora comenzó a disparar contra el enemigo desde una altura. Mis setecientos hombres lograron entonces salir de Chapinería atacando de flanco al enemigo por el cementerio. Luego leal el ataque contra el centro, el cual cedió, replegándose y huyendo. Mientras que Castejón describía la batalla, caminando aun a lo largo del frente llegamos a las avanzadas. "Aquí están los héroes", di-

jo Castejón. "Voy a pedir la medalla militar para estos artilleros. Estos hombres, sin apoyo de rifles o ametralladoras, lograron emplazar sus cañones bajo el fuego enemigo. Con su ayuda hemos podido derrotar con 700 hombres a un ejército de seis mil".

LO QUE DIJO AZANA A LOS MILICIANOS CATALANES

Lisboa.—El parte oficial del Ministerio de la Guerra de Madrid exagera el verdadero motivo del viaje de Azaña, pues pretende hacer creer que éste salió para Cataluña con el fin de visitar el frente de Aragón.

Azaña se instaló a todo lujo en el palacio de Pedralbes, donde también quedó alojado el general Masquelet.

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE

En Madrid se celebran manifestaciones públicas pidiendo la ejecución de los jefes marxistas

El comercio amenaza con cerrar sus puertas si no se le ofrecen garantías de seguridad. El Gobierno inglés ha pedido también garantías para sus súbditos

UNA INTERVU CON EL GENERAL FRANCO

Burgos, 23 (230 t.).—De Londres dicen que el corresponsal del "Daily Telegraph" comunica a su periódico noticias satisfactorias para las tropas nacionales.

Dice que el general Franco ha tenido la amabilidad de cambiar unas palabras con él, y al hacerle algunas preguntas referentes a la toma de Navalcarnero, ha manifestado que esta población cayó en menos de dos horas, y que tiene la convicción absoluta de que Madrid caerá con poca lucha.

A nuevas preguntas del periodista contesta el general Franco que los rojos van cayendo por negligencia muchas veces, pero la mayor parte de ellas por falta de dirección, de la que carecen desde que comenzó la lucha.

Cada vez que se dan mayores muestras de indisciplina entre los milicianos rojos. En el ataque a Navalcarnero, el enemigo dejó numerosos muertos y material de guerra del Ejército rojo.

Terminó diciendo: "Nosotros luchamos con medios legítimos, y jamás destruimos por sistema."

MADRID, PUEDE CONSIDERARSE YA EN MANOS DE FRANCO

Buenos Aires.—El conocido crítico militar don Carlos A. Gómez, ha publicado un detenido estudio en un diario de la mañana, en el que se examina el estado actual de la campaña.

Pone de manifiesto la desorganización que cunde entre los milicianos rojos, por el abandono que acaban de hacer de la posición de Navalcarnero.

Si tenemos en cuenta las circunstancias que concurren en Navalcarnero, posición que creían los marxistas como inexpugnable, hay que suponer con fundamento absoluto que Madrid puede considerarse ya en manos de Franco.

GARANTIAS PARA LOS SUBDITOS BRITANICOS

Londres.—Se ha ordenado a la Cancillería inglesa de Madrid que se ponga al habla con el Gobierno rojo para que sean pedidas garantías para los súbditos británicos, pues la situación que atraviesa la capital es tan grave, que no admite demora alguna.

EL GOBIERNO ROJO ESTA YA DISPUESTO PARA SALIR DE MADRID

Londres.—A última hora se ha sabido que los mismos dirigentes marxistas han recomendado al Gobierno que cambie de residencia, y en vista de esto se supone que Largo Caballero con todos los ministros empujará el viaje, bien a Barcelona o a Valencia.

Anoche hubo manifestaciones públicas en las que se pedía la ejecución de los jefes marxistas, y en ellas figuraban grandes cartelones, en los que se leía: "Nos deshonramos en llamarnos camaradas vuestros."

LAS DISCREPANCIAS ENTRE LARGO Y PRIETO

Londres.—La negativa hecha ante las discrepancias entre Largo Caballero y Prieto, la prensa extranjera dice que lo mejor que deben hacer es reproducir las manifestaciones del propio Indalecio, y de esta manera sería aclarado el asunto.

EL COMERCIO MADRILEÑO CERRARA SI NO SE LE DAN GARANTIAS

Madrid.—La Cámara de Comercio

DOCTOR Miguel Becerro Matriz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) Horas de consulta: De OCHO a DOS Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL Piel, Stífilis y Uterinas. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º

Toda la correspondencia de EL ADELANTE, se dirigirá al Apartado de Correos, número 10.

Esta mañana, acompañado de Compañy y de otros personajes y personalijos catalanes, Azaña se dirigió al Cementerio para depositar unas flores ante el mausoleo de Maclá.

Después asistió a una parada de milicianos, instruidos militarmente por técnicos extranjeros. Acto seguido se dirigió a los rojos para decirles: "Camaradas milicianos: Sois los nuevos soldados que van a combatir por un régimen de libertad. Lucharéis hasta vencer o morir."

Los rebeldes están muy cerca de Madrid; no importa que tomen la capital, porque este hecho ya está previsto en los planes.

Cabe a vosotros, hijos de la gran Cataluña, la misión histórica de extermiar a los facciosos españoles

que, auxiliados por sus amigos extranjeros, reciben continuamente armas y municiones, mientras nosotros no recibimos auxilio alguno.

(Como se ve, Azaña es el auténtico "cara dura", pues no cuenta para él las ayudas de todo género de franceses, belgas, polacos, mejicanos y rusos.)

Camarañas—siguió diciendo—temo que vencer (de eso tenéis que estar ciertos), cueste lo que cueste. Ver cómo los bravos camaradas mineros perdieron a Oviedo después de un fuerte ataque de los rebeldes, que se encontraban pertrechados con toda clase de elementos. Os afirmo que la tumba de los rebeldes será Cataluña".

Terminó con un viva a la Unión de las Repúblicas Soviéticas.

SE CONDENA LAS TENTATIVAS DE COLECTIVIZACION

Barcelona.—El Consejo de Agricultura ha publicado una nota oficiosa en la que se condena las tentativas de colectivización de la tierra por iniciativa particular.

La colectivización de la tierra—agrega la nota—ha de aplicarse exclusivamente a las grandes propiedades, que por cierto no abundan en la región catalana.

En Cataluña—sigue diciendo—no existen como en Castilla y Andalucía los grandes latifundios improductivos.

Por su parte, el secretario del Consejo de Agricultura ha declarado hoy que en lo que se refiere a la colectivización de la tierra, ha de irse con paso lento y firme, porque no conviene precipitarse. Se trata de una cuestión muy delicada, toda vez que existe un profundo descontento en extensas zonas de cultivadores pequeños, que son francamente enemigos de la colectivización de la tierra, y hacer esto podría producir una catástrofe cuyos resultados serían difíciles de prever.

Terminó diciendo que de momento no conviene tocar esta cuestión, y que la agricultura no debe tener más que una preocupación: la de producir cada vez más.

SIGUEN LAS OPERACIONES DE LIMPIEZA

Oviedo.—Las columnas que, después de dominar la mayor parte de la provincia asturiana, liberaron la capital, indugiendo a los rojos una enorme derrota, siguen las operaciones de limpieza para aniquilar los pequeños focos marxistas que aun quedan todavía.

Ayer se verificó en Oviedo un desfile por las calles de las tropas liberadoras. Toda la población se echó a la calle para presenciar el paso. Los balcones estaban adornados, y desde ellos se arrojaba gran cantidad de flores sobre los soldados.

El coronel Martín Alonso, hablando con los periodistas, se ha referido al espíritu combativo de su columna. No era posible—ha dicho—que mis tropas perdieran la moral, porque están compuestas de voluntarios, y éstos no sólo ofrecen su vida por la Patria, sino que hasta se pagan todos los gastos de vestuario, manutención, armamento, transportes, etc. Con un Ejército así, no hay que temer que los soldados pierdan su moral combativa.

VARIOS JEFES ROJOS ESPERAN AUN LOS AVIONES

Coruña.—Fugitivos llegados a la Coruña del sector de Oviedo, dicen que no es posible vencer a España. Los comunistas han quedado destrozados, y los ha desmoralizado por completo que haya sido cortada la carretera de Santander.

Los que esperaban terminar con la resistencia del general Aranda no solo no han podido realizar sus propósitos, sino que han tenido que huir.

Algunos jefes rojos tenían preparados aviones, que hasta el presente momento no han llegado.

DE 50 AVIADORES FRANCESES HAN PERECIDO 35

París.—Se sabe que se han mandado 50 aviadores franceses a Madrid, y que han caído ya 35 de la misma nacionalidad.

La línea postal aérea francesa ha enviado ya todos sus aviones a Madrid, probablemente para transportar el Gobierno rojo a Barcelona.

Francía no son los ministros, ni los sindicatos, ni los comunistas. Francía es la gente de las ciudades, los hombres del campo, las mujeres que se reúnen en las iglesias. Esta Francía, que comprende las cuatro quintas partes de la población, no tiene predilección por esta o aquella forma de régimen en el extranjero, antes al contrario, tiene horror por los asesinatos de las personas que en la calle y en todos los sitios se llevan a efecto todos los días; por la violación de los domicilios; por el asesinato de sacerdotas y que se pasen cabezas humanas clavadas en pizas y que se ultraje todo lo que constituye humanidad. Tiene horror de esos hermanos No. Francía que se llaman bolchevismo y anarquismo, porque eso constituye para Francía el enemigo número 1 de la civilización. Y Franco, sus generales y sus fuerzas luchan contra todo eso. La inmensa mayoría de Francía es-

LA ACTITUD DE RUSIA

París.—El periódico "Le Figaro" escribe sobre la conversación sostenida por el ministro de Estado francés y el embajador ruso Potemkin. Dice que la Rusia Soviética no tiene derecho a hablar sobre la intervención en España. No se trata de la propaganda solamente que la U. R. S. S. hace en España, sino del envío de armas y municiones.

Todo esto debería ser motivo suficiente para hacerle desistir del intento de dar lecciones de no intervención a otros países.

LA SITUACION EN ESPAÑA VISTA POR EL CAPITAN BOTELHO

Burgos.—El "Diario Vasco" de hoy publica una crónica con el título "Situación general de las dos fuerzas que luchan en España", y que dice así:

"No se trata de una guerra propiamente dicha, sino más bien de una batalla entre un Ejército y unas bandas; tal es la comparación que el capitán Botelho expresa a un corresponsal de la Agencia Hav-

Decidida esta conclusión del mencionado capitán, la opinión del mismo es competente y autorizada. En efecto, este capitán es el director de Radio Club Portugués, que presenció algunas operaciones de las fuerzas, después de haber tenido contacto con el general Franco y con la Junta Nacional de Burgos.

El capitán Botelho es también un jefe muy práctico e inteligente en cosas de guerra, puesto que ha sido uno de los señores de Sidón País, el primer dictador nacional de la post-guerra.

Creemos necesaria esta presentación para comprender el valor de sus manifestaciones. Creyendo advertir alguna extrañeza en sus categorías afirmaciones, el capitán Botelho añadió:

"Yo visité casi todo el frente de Maqueda y Toledo. Asistí a la toma de Santa Cruz de Retamar y de las poblaciones próximas, y pude comprobar que la forma de combatir de los beligerantes no permite comparación alguna. De una parte, un mecanismo de relojería, que es uno de los oficiales más extraordinarios que he conocido. Y una ejecución que en una sola operación militar parece una maniobra completa. Una tropa excelente-

mente armada, un actualizamiento de suma perfección, numerosos servicios de comunicaciones, a caballo, en motos, radios, automóviles, aviación, etc. Detrás de las líneas de fuego, la vida adquiere toda la normalidad que la devastación permite.

Por la parte contraria escasean los uniformes del Ejército y abundan los milicianos con sus uniformes heterogéneos y aun los pocos militares que se hallan al lado del Gobierno de Madrid, hay que decir que su oficialidad tiene que ir al combate rodeada de milicianos. No se les da disciplina alguna para resistir un bombardeo algo violento o un ataque impetuoso.

En San Martín de Valdeiglesias y Maqueda, unas tropas bien organizadas, hubieran podido conservar las trincheras de cemento, fortificadas con nidos de ametralladoras y construido todo bajo la dirección de los oficiales rusos. Y bastó a los nacionales una mañana para conquistarlas.

Las cifras deben hablar a los antiguos combatientes. Sobre el frente, la proporción establecida era de un muerto nacional por cada doce milicianos. Detrás de las filas gubernamentales no hay sino horror. En los pueblos tomados, sólo hemos encontrado el 10 por 100 de la población. Si unos habían muerto en el combate, los otros habían sido asesinados por los rojos. Y así no se encuentran en las poblaciones más que mujeres y niños.

En cuanto a las atrocidades cometidas por los rojos, sobrepasa toda la fantasía de la imaginación. A un sadismo colectivo, una locura de sangre.

PASTOS PARA VACAS, se ceden para 150, desde 1.º de Noviembre hasta el 15 de Marzo, en dos cerros contiguos, reservados diez meses, con ciento diez carros de heno. Informar, Francisco Iglesias, Plaza del Mercado, 7 (carnicería), Salamanca.

PASTOS.—En Robliza de Cojos se arriendan de invierno los pastos de los cercados de Santa Teresa, para ganado lanar y vacuno. Del precio y condiciones, informará la Junta directiva del Sindicato, en dicho pueblo.

PASTOS PARA VACAS, se ceden para 150, desde 1.º de Noviembre hasta el 15 de Marzo, en dos cerros contiguos, reservados diez meses, con ciento diez carros de heno. Informar, Francisco Iglesias, Plaza del Mercado, 7 (carnicería), Salamanca.

PASTOS.—En Robliza de Cojos se arriendan de invierno los pastos de los cercados de Santa Teresa, para ganado lanar y vacuno. Del precio y condiciones, informará la Junta directiva del Sindicato, en dicho pueblo.

PASTOS PARA VACAS, se ceden para 150, desde 1.º de Noviembre hasta el 15 de Marzo, en dos cerros contiguos, reservados diez meses, con ciento diez carros de heno. Informar, Francisco Iglesias, Plaza del Mercado, 7 (carnicería), Salamanca.

PASTOS.—En Robliza de Cojos se arriendan de invierno los pastos de los cercados de Santa Teresa, para ganado lanar y vacuno. Del precio y condiciones, informará la Junta directiva del Sindicato, en dicho pueblo.

PASTOS PARA VACAS, se ceden para 150, desde 1.º de Noviembre hasta el 15 de Marzo, en dos cerros contiguos, reservados diez meses, con ciento diez carros de heno. Informar, Francisco Iglesias, Plaza del Mercado, 7 (carnicería), Salamanca.

PASTOS.—En Robliza de Cojos se arriendan de invierno los pastos de los cercados de Santa Teresa, para ganado lanar y vacuno. Del precio y condiciones, informará la Junta directiva del Sindicato, en dicho pueblo.

PASTOS PARA VACAS, se ceden para 150, desde 1.º de Noviembre hasta el 15 de Marzo, en dos cerros contiguos, reservados diez meses, con ciento diez carros de heno. Informar, Francisco Iglesias, Plaza del Mercado, 7 (carnicería), Salamanca.

PASTOS.—En Robliza de Cojos se arriendan de invierno los pastos de los cercados de Santa Teresa, para ganado lanar y vacuno. Del precio y condiciones, informará la Junta directiva del Sindicato, en dicho pueblo.

PASTOS PARA VACAS, se ceden para 150, desde 1.º de Noviembre hasta el 15 de Marzo, en dos cerros contiguos, reservados diez meses, con ciento diez carros de heno. Informar, Francisco Iglesias, Plaza del Mercado, 7 (carnicería), Salamanca.

PASTOS.—En Robliza de Cojos se arriendan de invierno los pastos de los cercados de Santa Teresa, para ganado lanar y vacuno. Del precio y condiciones, informará la Junta directiva del Sindicato, en dicho pueblo.

Industrias Salmantinas, S. A. Importación de Tripas Secas y Saladas Avenida de Canals, 29 y 31. Tel. 1575-SALAMANCA Disponemos de grandes existencias de toda clase de TRIPAS SECAS de los principales Mataderos de España y del Extranjero GARANTIZAMOS RESULTADO Y CALIBRADO

Emisión de Radio Castilla de las diez y media de la noche

LA LIBERACION DE OVIEDO HA RESUELTO EL PROBLEMA DEL NORTE DE ESPAÑA

Tras de ella, la caída de Santander es inminente

UN COMENTARIO

Paris.—«Le Matin» del día 21 publica un artículo acerca de las actividades comunistas en España...

«Londres.—Por conductos diversos se ha recibido en Londres confirmación de las informaciones, según las cuales Moscú está a punto de cooperar activamente con los comunistas españoles...

En relación con esta información, es significativo el hecho de que Madrid haya anunciado la partida con dirección a Barcelona del presidente Azaña...

La cosa no es tan sencilla como pudiera parecer, pues los dirigentes de Cataluña son celosos de su independencia...

La nueva actividad de los soviets es el resultado de las previsiones tomadas en el curso de la conferencia extraordinaria celebrada recientemente en Ginebra...

Rosenberg, embajador ruso en Madrid, hizo a Litvinoff unas declaraciones de la triste situación de España...

Los dirigentes soviéticos intentaron al principio movilizar las células comunistas francesas para que el partido comunista francés se pusiera de acuerdo...

Al mismo tiempo, fueron enviados instructores rojos que han tomado el mando de las operaciones. Pero Rusia sigue intensificando su propaganda en Francia...

LA LIBERACION DE OVIEDO HA RESUELTO EL PROBLEMA DEL NORTE

Burgos.—La liberación de Oviedo ha resuelto uno de los más serios problemas que el mando lena planteados. El salvamento de los defensores del Alcázar de Toledo era una cuestión sentimental en alto grado...

En Madrid tenían ya segura la entrada de los mineros en la capital de Asturias, donde las iniquidades que cometieron en Octubre de 1934 son nada en comparación con lo que esperaban ejecutar ahora...

Tras de eso, la caída de Santander será inminente, y quedará Bilbao, cuya población, nacionalista en su mayoría, es muy conveniente que padezca una temporada del régimen comunista...

con cuyos elementos se ha aliado tan intensamente. La liberación de Oviedo ha resuelto el problema del Norte de la Península...

En Madrid se ha notado en seguida la derrota asturiana. Prieto algo ha conseguido, pues Azaña, acompañado por media docena de ministros, se ha trasladado a Barcelona...

Y una vez desaparecidos de la capital de la República los dirigentes, ya se puede sospechar que la defensa no será muy energética. Podrán haber construido trincheras formidables...

Moscú.—El Gobierno soviético ha aumentado el número de barcos para el servicio que tenía establecido con España. Hasta

LA LUCHA EN ESPAÑA VISTA DESDE EL EXTRANJERO

Del Museo de Louvre han sido retirados varios cuadros españoles, para trasladarlos a Rusia

Prosiguen las manifestaciones de adhesión ante el heroísmo de los defensores del Alcázar de Toledo

UN SALUDO DE LOS VETERANOS BELGAS AL GENERALISIMO

Su excelencia el general Franco ha recibido el siguiente despacho: «Bruselas, 5 Octubre 1936.—La Asociación Fraternal de Veteranos del 6.º Regimiento Belga de Cazadores presenta al general Franco, jefe de los Ejércitos, su respetuoso saludo...

«Expresa su ferviente admiración a los supervivientes de ese infierno, que han alcanzado, gracias a su valor, la inmortalidad, reservada a los héroes sin tacha y sin miedo...»

TESOROS DEL ARTE ESPAÑOL EN PELIGRO DE LA RUSIA

En París, en el Museo del Louvre, hay algunos cuadros españoles magníficos, gloria de nuestro Arte, y depositados para que pudieran admirarlos cuantos visitan este Museo. Según noticias fidedignas, esos cuadros, que son propiedad del Estado español, y de los que han sido retirados del lugar donde se encontraban, o están a punto de serlo, para ser trasladados a Rusia...

COMO VEN LOS EXTRANJEROS EL MOVIMIENTO NACIONAL

Que los extranjeros comprendan cada día más claramente todo el significado y trascendencia del movimiento nacional español, se deduce claramente de los términos de la siguiente comunicación, fechada en Bruselas el día 10 de Octubre...

UN MITIN ENTHUSIASTA A FAVOR DE LA ESPAÑA NACIONAL

El sábado tuvo lugar en la Sala Pleyel de París un gran mitin a favor de la España nacional, organizado por el partido francés Republicano Nacional y Social. Habló en primer término el presidente, señor Pierre Taittinger, diputado por París, afirmando que la Francia nacional no podía solidarizarse con el Frente Popular y su Gobierno...

ahora solamente habían sido empleados tres barcos, por el servicio de ayuda al Gobierno rojo, y el miércoles, salió un cuarto buque con rumbo a España, conduciendo, según se dice, harina, conservas, embutido y calzado.

Paris.—El semanario «Le Gringoire», aludiendo a los envíos de Rusia a España, dice que se ha celebrado una reunión presidida por Molotoff, donde se han tomado acuerdos de extraordinaria importancia, que parecen encaminados a poner en peligro la paz de Europa.

La U. R. S. S., para poder hacer envíos a España tiene el propósito de flotar barcos extraños con un tonelaje total de cincuenta mil toneladas.

LA CONTESTACION DE PORTUGAL

Londres.—Por avión ha sido remitida la nota de contestación de Portugal a Londres relacionada con el Comité de no intervención.

LA PRENSA CONTRA EL PARLAMENTO

Londres.—Los periódicos critican al Parlamento inglés porque será el primero que trate de los asuntos de España.

Estas conversaciones en el Parlamento darán plena satisfacción a las hordas rojas de Madrid, de ser señaladas como Gobierno legal de España el de Madrid.

Los periódicos fustigan esto duramente.

LECTOR:

NO DEJES NINGUN ANUNCIO SIN LEER, PUES COMO TODOS LOS DIAS HAY MUCHOS NUEVOS EN LAS 8, 10 O 12 PLANAS HABITUALES DE «EL ADELANTE», PUEDES LOGRAR EN ALGUNO DE ELLOS UNA ECONOMIA O UNA UTILIDAD

Más detalles de la brillante jornada que culminó en la conquista de Navalcarnero y Villamanta

SERVICIO ESPECIAL TOMA DE NAVALCARNERO Y VILLAMANTA Desde las primeras horas de la madrugada, iniciaron las fuerzas del general Varela la marcha hacia los nuevos objetivos situados en la provincia de Madrid: Navalcarnero y Villamanta. Esta operación habiase estudiado detenidamente, movilizándose dos columnas, una que salió mandada por Delegado de Mención, que tenía por objetivo atacar envolviendo por flanco izquierdo; otra, mandada, por Asensio, que salió de Valmojado, desbordando flanco derecho esta importante población.

Esta, sin gran resistencia, fué ocupado el pueblo de Villamanta, y a poco de estar nuestras tropas allí, anunció artillería enemiga, que durante gran parte de la jornada ha actuado con actividad en el campo de neutralización, dirigiendo esencialmente contra Valmojado, a retaguardia de la columna salida de allí y que cercana a Navalcarnero. Las piezas del diez y medio del enemigo, obtuvieron fogosa respuesta. Nuestras baterías, cooperando su ataque a nuestra aviación, que ha actuado brillante e intensamente durante toda operación. Desde media mañana, nuestros enemigos, que acudían a reforzarse, como a media legua de Navalcarnero, que hubieron de abandonar sin gran resistencia, y otra, de trincheras y alambradas, situadas muy cerca del pueblo, donde los rojos resistieron durante más tiempo, singularmente por el flanco derecho.

Alrededor de las tres de la tarde, penetraron en Navalcarnero las tropas, ocupando la ciudad, mientras el enemigo huía a la desbandada. Para vencer la resistencia de las trincheras que rodeaban Navalcarnero, nuestras tropas acercáronse a ellas, causando gran mortandad entre los rojos que allí se encontraban, figurando en buen número de Guardias de Asalto.

Como a un kilómetro de Mención, fué capturado un globo sonda, que habían elevado los rojos en observación, pero que fué abandonado por sus tripulantes, pues al recogerse nadie había en la barquilla.

La toma de Villamanta y sobre todo de Navalcarnero, tiene extraordinaria importancia, no sólo por pertenecer a la provincia de Madrid,

vivas, y como contraste luminoso con este sadismo, se destaca aquella espléndida resistencia de los nacionalistas encerrados en el Alcázar de Toledo. Habrán tenido miedo a la muerte y lo habrán dominado. Habrán amado la vida, pero no se han rendido. Los rojos, los labios de la juventud, y habrán renunciado a ella para levantarse sublimemente a una afirmación heroica, destinada a cubrir toda la baja asesina de la guerra civil.

Alimentados con lo que pueden lanzar los aviones nacionalistas, haciendo frente a ataques desesperados y cotidianos de los comunistas, rechazados, patrullando por la noche para que no les sorprenda un golpe repentino. Dan la sensación de un triunfo total de espíritu sobre la materia. Las fuerzas de resistencia del hombre aumentan hasta un potencial que no conoce comparación posible.

Cuando, por un esfuerzo sinistrista les convierten en cautivos con un formidable de las galerías subterráneas para colocar dinamita debajo de las murallas de la heroica resistencia, y al volar todo al aire, las mismas voluntades de resistencia han seguido—desde las ruinas—, rechazando el resaca comunista. Se les ha propuesto por el embajador de la República de Chile libertarlos de la fortaleza asediada, sin que ello significara una capitulación; pero se negaron con el orgullo digno de los descendientes de los héroes castellanos; nada les puede asustar, nada puede debilitar la fuerza de su resistencia.

Uno tiene la impresión de que en cada uno de los asediados del Alcázar de Toledo respira el soplo del glorioso Cid Campeador, y que una vez más los cristianos luchan por la España infiel de los reyes. En los cadetes asediados vive algo del espíritu áspero de los cincuenta conquistadores que acompañaban a Hernán Cortés en la conquista de Méjico. Encerrados en el castillo de Montezuma, habían resistido a los ataques de los aztecas sin ceder, sin sentir ni un solo momento el mordisco cobarde del miedo.

No podría existir una afirmación más espléndida del heroico espíritu español, no podría darse una rehabilitación más completa a la España encerrada por las trivialidades asesinas del Frente Popular, que esta resistencia orgullosa del Alcázar de Toledo.

Igual que cuando Fernando el Católico había lanzado una unidad suya para abrir el camino y cortar un sendero libertador en las filas de los moros, la aspera voluntad de los cadetes del Alcázar de Toledo, luchando por una nueva liberación de España de la dominación de los infelices, patéticos, esclavos, teológicos que se afirma y los coloca al lado de los caballeros místicos de Santiago. Hay reflejos de heroísmo religioso en la resistencia de los nacionalistas.

Un apasionado de Toledo, Maurice Barrés, ha tratado de describir el espíritu dramático que anima la flama castellana, usando del Greco como intérprete y guía de Toledo. De la voluntad de descubrir el espíritu profundo de esta ciudad de los silencios, sólo turbados por el toque de las campanas de los conventos, ha nacido aquel libro inolvidable: «Greco ou le secret de Toledo».

Cuando España se vea salvada de los comunistas, cuando no queden más que recuerdos del horrible flus de la demencia bolchevique, se encontrará tal vez una sensibilidad heredada a la de Maurice Barrés, que tratará de describir el secreto de los Cadetes del Alcázar de Toledo. Será un libro de inspiración heroica, un libro en que se vea perfilada la sombra inmortal, la sombra del legendario Cid Campeador; será un libro de epopeya.

Era suficiente que se atrincheraran algunos cientos de cadetes, aceptando, en un testimonio patético de fe, los riesgos de una lucha sin piedad para que España sea no rehabilitada, sino moralmente regenerada, aireada, por un soplo de vida nueva, en que se oye el eco de la España de Fernando el Católico, de la España de Carlos V, de la España de Felipe II.

Se ofrecieron para ser sacrificados; pero no fué un sacrificio al Dios cruel de la guerra, sino el sentimiento de una plenitud de vida, cuyo sentido reside en una oración heroica.

Una dominación victoriosa del instinto de conservación para que se realice un acto de fe y de conservación nacional. Los cadetes del Alcázar de Toledo han dado a España el sentido moral de la insurrección nacionalista, forjando la leyenda de los descendientes del Cid Campeador.

sino por la cantidad de enemigo que lo defendía, evidenciando la gravedad que representa para los rojos la pérdida de Navalcarnero, cabeza de partido y estar situado a treinta y dos kilómetros de Madrid por carretera, no separándose del campo de aviación militar de Cuatro Vientos, sino veinticinco kilómetros, y quedando abierto el paso por Getafe, puerta de entrada a la capital de España, desde donde hoy habrán escuchado los vecinos seguramente el intenso duelo artillero habido en la jornada.

Seguendo en la extraña táctica de algunos días a esta parte adoptada por los rojos, probablemente el enemigo se retirará a reconcentrar de la pérdida de Navalcarnero, como ayer hicieron en Valmojado y hoy en Illescas, con el resultado negativo que acompaña siempre a estas tardías reacciones. La brillantísima jornada de hoy, que ha sido dirigida personalmente por el general Varela, ha colmado el entusiasmo de nuestras fuerzas operantes, que ya ven seguro y muy próxima la llegada a las puertas de Madrid.

El jueves ha transcurrido tranquilo, dedicándose nuestras fuerzas a consolidar la posición ayer conquistada, en la que el enemigo no hizo acto de presencia insistente. Unicamente ha continuado hostilizando con fuego de cañón las posiciones avanzadas de Illescas, sin resultado, y siendo castigado intensamente por la aviación durante todo el día.

Ayer, como al final de la jornada que en Navalcarnero se presentaron a nuestras líneas 250 soldados y milicianos del batallón de Albacete, número 5, reconociéndose una ametralladora y fusiles, en su mayoría, de marca inglesa. Del material recogido en la toma de Villamanta, falta aún clasificación.

El día de hoy presentáronse en Toledo un capitán, un sargento y ocho guardias de Asalto, y después, un alférez, un teniente y varios milicianos. Estos presentados, como los de ayer, coinciden plenamente en sus declaraciones sobre el desconcierto que reina entre las filas rojas, donde cada día se acusa más la indiscipli-

ciplina. Asimismo, asimismo, que son infinitos los jefes, oficiales y soldados que, figurando ahora entre las filas rojas, esperan se concierten para aprovechar la primera ocasión de pasarse a nuestro bando.

Continúa manteniéndose el tiempo espléndido que facilita nuestros avances por este sector.

Algunos paisanos de Madrid nos aseguran hoy que es conversación unánime en el pueblo la necesidad de no ofrecer dentro de la capital resistencia a nuestras tropas.

TEBIB ARRUMI

Nombres de las personas fusiladas en Bilbao, que se encuentran presas en los barcos «Aitura Mendi» y «Cabo Quilates»

Vapor «Aitura Mendi»

Pedro Elorza. Esteban Lorañdi. José A. Carroaga. Pedro Pérez Zorrilla. Antonio Retuerto. Tomás González Puente. Benjamín Ruiz. Leandro González. Juan A. Mieza. Pelayo Serrano. Narciso Santamaría. José L. Zuazola. Francisco Zurricalday. Félix Domingo. Basilio López Castaño. Federico Martínez Torrente. Anselmo Trapapa. Fernando Cuadra Salcedo. Anastasio Pérez Rueda. Alfonso Caranga. Francisco Echarri. José María Epalza. Pompeyo Pérez. José Lizama Leguizamón. Marcelino Palacios. Marcos Echurri. Felisberto Arana. Tomás Zubiria. Norberto Aguirre.

Vapor «Cabo Quilates»

Manuel Alonso Sixto. Abel Baruelo García. Jorge Barrio Sánchez del Cucto. Ricardo Bilbao Suárez. Angel de Luis García. Ramón Díaz de Acevedo. Cándido Echevarría Ruiz. Antonio Fernández Val. Augusto Jiménez Hernández. Armando González Muro. Pablo Gómez Guadalupe. Quirino González Baraja. Elías González Meléndez. Juan Crisóstomo Gogena. Hilario González Apodaca. Luis Huerte Lara. Fernando Ibarra Oriol. Fernando Ibarra Revilla. Emilio Ibarra Zatape. José Izaguirre Satriaguirre. Ramón Ibarra Villabaño. Faustino Isasi Gorbea. Matías Lumbresras Zubero. José López de la Torre. Mariano Labán Palomino. Gerardo Martínez Díaz. Lorenzo Olivares Ayarza. Julián Ortiz de la Riva. Emilio Piquero Simón. José Pérez Améaga. Evaristo Cadea Cabreriza. Ricardo Rogi de Zuazo. Emilio Rogi de Zuazo. Félix Solóabal. Carlos Barona Estebánez. Pedro Sáinz Zamora. Vicente Orobio Larosa. Ramón Orobio Larosa. Emilio Olado Alday.

FUSILADOS EL 3 DE OCTUBRE

Vapor «Cabo Quilates» Silvestre Nicolás García. Salvador Ródenas Iraola. Cándido Rosanéz Hueso. Tomás Lasarte Lasarte. Hedefonso Landaluze. Juan Manuel Landaluze Ipina. Angel Urtiza Berroondo. José María Aguirre Abuin. Buenaventura Aguiló Gangotiti. Juan Aguirre Causo. Marcelino Aquirre Menoyo. Luis Alba Lorente. Víctor Alegria Uriarte. Martín Altareña Landajo. Fermín Antón Lorente. Fermín Armentías Aguado. José María Basaldua Pinedo. Sabino Barquin de la Maza. Raimundo Castaño González. Rufino Ganuza González. Francisco Ugarte Albizu. Gheorio Maixón Ibáñez. Benito Miasa Arrazqueta. Manuel Miguel Alaya. Joaquín Polo Bravo. Andrés Rana Mógica. Rafael Bo Sobrino. Emilio Elosua López. Lorenzo González Miranda. Bernardino Alonso Pérez. Alonso Boadilla García. Serapio Gómez Segura. José María González Solis.

De Valdecarros

La fiesta de la Raza ha revestido este año aquí inusitado esplendor. Dicho día, a las cuatro de la tarde, los niños y niñas, ostentando brazaletes y lazos patrióticos, se dirigieron desde sus magníficas escuelas al salón de actos del Ayuntamiento, escoltados por el vecindario, que llenó inmediatamente el amplio local. Todas las autoridades y funcionarios públicos ocuparon la presidencia, escuchando su valiosa cooperación y asistencia el culto y digno párroco, don Manuel Hernández, a causa de la grave enfermedad de su hermana, señorita Palma.

Comenzó la velada cantando niños y público el Himno de la Legión. Después, un maestro de la localidad hizo uso de la palabra, desarrollando los puntos siguientes: La Virgen del Pilar. El espíritu religioso y Mariano de la gesta hispánica. Covadonga. Guadalupe y Lepanto... Reconcentración a la Virgen; Santa Teresa y Santa Isabel de Castilla. Los hechos trascendentales de la humanidad. Redención e invención de un mundo. Colón. La Rábida. Palos. Mare tenebrum. I. Tierra. Piéyade de exploradores. Leyes de Indias. España, madre de pueblos. El espíritu sobre el materialismo. Don Quijote. Canto a la Raza.

Recitaron luego poesías alusivas de Pennán, Machado, Blanco, Belmonte, etcétera, los niños siguientes: Consuelo Martín, Iluminada Sánchez, Sa-

grario Rivas, Eloísa Hernández, Abraham Rivas, Leopoldo Hidalgo, Santos Robles, Agustín Nieto, Castor Gutiérrez y Santiago Mateos, siendo largo rato ovacionados.

Durante las recitaciones, se intercalaron, cantadas a coro, las siguientes composiciones: «Salve, Bandera», «Blanca Flor» y «Canción del Soldado», que arrancaron aplausos fervorosos, finalizando el acto con un «Canto a Castilla», leído por uno de los maestros.

Después, los «baillilas» de estas escuelas, admirablemente instruidos por el entusiasta comerciante de este pueblo, don Enrique Benavides, hicieron, en la plaza, maravillosas evoluciones, que cautivaron a la enorme concurrencia.

A las ocho de la noche, también en el Ayuntamiento y con el local materialmente atestado de público, se proyectaron las películas siguientes: «Covadonga», «Toledo» y varias de Historia Sagrada, desde la Creación hasta José, que agradaron mucho, terminando así la fiesta entre entusiastas vítores a España y dejando en todos imprecadero recuerdo.

¡Viva España!

EL CORRESPONSAL Valdecarros y Octubre de 1936.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ALGUNA DE ELLOS

FERROVIARIOS UNA LECCION ELOCUENTE

En Noviembre de 1926 se celebró en Zaragoza uno de tantos Congresos del Sindicato Nacional Ferroviario, acordando centralizar las cotizaciones, administración y Caja en Madrid.

Desde esa fecha pasó a ser manejado por los cauciques de Madrid el fondo social, quienes recibían aproximadamente el 70 por 100 de la recaudación nacional, unas treinta y dos mil pesetas mensuales limpias de polvo y paja, que podían emplear como quisiesen. Desde entonces, han debido recibir varios millones de pesetas.

¿Cómo se administraban? Aparentemente con toda legalidad, justificándose como en Mayo de 1930, cargándose en este solo mes a «imprevistos», la cantidad de cinco mil seiscientos noventa y siete pesetas y quince céntimos. Legalidad y justificación que se fabricaba en los Congresos por la consabida comisión revisora de cuentas, que siempre dio el visto bueno.

Una prueba de la anterioridad de estas Comisiones, la encontramos en la del Congreso celebrado en Salamanca, en Mayo de 1931, de la que formaba parte un capataz de manobras de Andaluces, tan eminente matemático, que apenas sabía leer, ni sumar las toneladas de un tren.

Con tan marxista administración, tolerada y fomentada por los gobernantes que padecemos, no es extraño que se extendiese la fauna de ambiciosos que han llenado el colmo de la deshonra con motivo de la revolución actual.

Allá va una probidad administrativa y sencilla de su probidad administrativa.

Según informes que nos llegan del frente de Toledo, el Ejército nacionalista ha tomado a los rojos varios camiones blindados, rotulados Sindicato Nacional Ferroviario. ¿Cabe mayor prueba de estafas?

«Véis, ferroviarios, en qué se emplean vuestras cuotas? ¿Distéis cada uno de vosotros seis reales cada mes, años y años, para comprar camiones blindados con que ametrallar a vuestros «compañeros» y quizá a vuestros propios hijos?

¿Se os pidió alguna vez claramente dinero para implantar el salvaje comunismo en España? No, vuestra conciencia española no es ni hubierais consentido cometer tal traición a nuestra Patria. Se os sacaba en nombre de altisonantes y huecas palabras pronunciadas por ambiciosos, vividores y sinvergüenzas profesionales.

El dinero restado a la alimentación y educación de vuestros hijos y a tantas necesidades como os acordáis cubrir en nuestros humildes hogares, que os decían se destinaba a previsión y mejoramiento profesional, se ha empleado en externalizar hermanos nuestros, a contribuir a arruinar a España.

Las propagandas marxistas por medio de libelos periodísticos, folletos embrutecedores, memorias oscurantistas, boletines rusoides, y alfanjeos vendidos al oro extranjero, han conseguido, a través de vuestro activismo a los ferroviarios, para desintoxicarlos, sus precisos esfuerzos inauditos, demostraciones irrefutables, pruebas y ejemplos y nada mejor que aprovechar esta ocasión para demostrarles cómo les engañaban sus dirigentes: cómo eran mentiras aquellas inversiones de su dinero, demostradas en el papel, cuyo visto bueno daban las célebres comisiones revisoras de cuentas; cómo trabucaban con su buena fe las hordas de charlatanes y estafadores que actuaban en Madrid, administrando el analfabeto Sindicato Nacional Ferroviario.

Para que los ferroviarios equivocados de buena fe se den cuenta completa del esclavo papel de comparas borreguilas que han representado, convendría ir a la prueba delante de sus propios ojos a las zonas pobladas donde residen los camiones blindados anotados por el traidor Sindicato Nacional Ferroviario, para cooperar al intento de poner España al servicio de Rusia. Sería alocacionador el ejemplo y ganaríamos voluntades para recuperar España.

Hay entre los ferroviarios muchos buenos españoles que, ante una demostración tan clara, volverían a sentir noble y humana el patriotismo, pero los desintoxicados del hábito marxista a crear el nuevo estado reductor, que se está amasando con sangre hermana de héroes y mártires.

F. E. PERIAÑEZ

NOTICIAS

Nuestro querido amigo e ilustre compañero, don Francisco de Cossío, director de «El Norte de Castilla», ha tenido la atención, que agradecemos, de remitirnos un ejemplar de su nuevo libro «Hacia una nueva España. (De la revolución de Octubre a la revolución de Julio), 1934-1936».

Sirvan estas líneas solamente de acuse de recibo, pues la obra del notable literato y periodista, honra de las letras castellanas, merece un amplio comentario.

DR. CAMISON OCULISTA

Ex jefe del servicio de Oftalmología del Sanatorio Madrazo de Santander. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5. Quintana, 11. Teléfono 2907. Entrada por Isla de la Rúa (antiguo caño de San Martín)

DOCTOR R. RAMOS

Catedrático de la Facultad de Medicina. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Consulta de doce a dos. AZAFRANAL, 38. TEL. 216C

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA. MADRID. Teléfono 43254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana

Hizo ayer un hermoso día otoñal, de sol espléndido y agradable temperatura, aunque un poco más fresco que el anterior.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO ODONTÓLOGO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Teléfono 1158

DOCTOR ADOLFO NUÑEZ

Cirujía general: Rayos X. Para consulta, todos los días de doce a dos y de cuatro a seis de la tarde.

DOCTOR RIESCO, 35

(Frente al Liceo).-Tel. 1646

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos. Pilar María del Jesús Martín Poasadas, Ricardo Sánchez Tejedor, José Hernández Vicente, Francisco José Rivas Barceló, María del Carmen Eugenia Portilla Barcala.

Defunciones. Elvira Payo Esteban, de noventa y dos años; Juan Galán, de cincuenta y dos años; Francisco Martín Pérez, de veintinueve años; Celestino Sánchez Hernández, de dos años; José Pouza Rodríguez, de veintitrés años; Gabriel Sánchez Cardona, de veinticinco años.

Matrimonios. Laurencio Florentino García Gómez con Beatriz Sánchez del Espiritu Santo.

Dr. Domínguez Borreguero

Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta, a las 11 y a las 4. CORRALES DE MONROY, 3. Teléfono 20-26

GERARDO MIZAMBRES (ROMBAS).—Máquinas para picar carne. Prensas para uva, Carretillas, Motores eléctricos y a gasolina, Accesorios, grasas, Cojinetes a Bolas. Se venden molinos y Bombas centrífugas procedentes de cambios. CALLE DE ZAMORA, NUMERO, 56. SALAMANCA.

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA. En nuestro buzón de la calle de García Barrado, número 25, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales muchas veces vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente «advertencia» participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que, para publicarlos o darlos cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 695.3. Sombra, 18.8. Mínima, 2.4. Seco, 14.9. Húmedo, 10.8. Viento, E.—fuerza, 0. Cielo, algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0.0.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 6.37; pas. mer. 11.58; pón: 17.21
Luna: pas. mer. 20.54
Luna llena: el día 30
OCTUBRE 25 Domingo
Stos. Crisanto, Daría, Crispín, Crispiniano, Froto, presb.; Teodosio, mr.



VIVERO DE ESPAÑA

Falange se siente hondamente arraigada en el campo. De él salió nuestro falangista ejemplar Onésimo Redondo, lleno de preocupación por nuestros campos, por la mejora de la vida campesina, por el predomino del sentido agrario en España, mártir de su afán, caudillo en la marcha hacia un futuro más justo.

Falange, desde su nacimiento, se ha procurado siempre extrañar en el campo. Ha recogido esa voz oscura del campo, que es la voz de la España eterna. Algún día ha dicho que la Historia pasa por encima de los campos, que la Historia se hace contra los campos; que la nostalgia por el campo es, como la nostalgia del seno materno: fatiga de vivir, ganas de dormir, de sumirse en la nada monótona sin pasado ni futuro.

No es éste nuestro concepto del campo. No queremos el campo para reguero de una España que, fatigada, busca en él sus vacaciones de olvido. Queremos un campo lleno de hombres fuertes y llenos de voluntad de una España mejor. Queremos un campo que sea el semillero de la nueva España, el depósito de la España eterna, el "vivero permanente de España". (Punto 17).

El "material humano" de nuestros campos—uso la expresión musulniana—que hoy se pierde en la marcha hacia las grandes ciudades para formar las masas proletarias, o, en los casos privilegiados, procura libertarse de los lazos que le unen a la tierra con la adquisición de un puesto en la burocracia oficial, no se verá, según nuestra idea, obligado, forzado por las duras condiciones de la vida a este exodo.

Creemos en el campo y en el campo el lazo de una vida mejor, alegrada por la presencia en las aldeas de una mayor justicia, una mejor educación de las masas campesinas, una enseñanza agrícola adecuada, una organización eficaz de las fiestas populares, un llevar el arte apropiado a las masas—teatro, música, cine—hasta la última aldea, un enraizar al campesino en la España total, mediante viajes, conocimientos de la España pasada, etc.

La permanencia del campesino en su gleba no será así resultado de un lazo fatal de impotencia económica, sino conciencia de su misión, orgullo de su tarea esencial.

Hasta podría pensarse en un cambio de trabajadores de la ciudad y del campo, por temporadas. El obrero de la ciudad iría a buscar en sus estancias en el campo salud y cielo abierto. El campesino en la ciudad, variedad y civilidad.

Con todo este cuidado piensa Falange en el campo, en los campesinos, vivero de España.

¡Arriba España!
(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las J. O. N.-S.)

Desde Aldeanueva de la Sierra



Niños de Aldeanueva de la Sierra, preparados para desfilan por las calles del pueblo el día de la Fiesta de la Raza

Con extraordinaria animación se celebró en este pueblo la fiesta de la Raza y del Pilar.

Por la mañana, los niños, en perfecta formación y entonando cantos patrióticos, acudieron a oír misa.

Al terminar, se dirigieron seguidos del pueblo al Ayuntamiento, para entronizar el Sagrado Corazón de Jesús, donde el señor cura párroco, don Angel de Arriba, con elocuentes palabras, dió a conocer lo concerniente al acto, siendo muy aplaudido, y desde allí al salón del sindicato agrícola católico, toda vez que el local escuela resultaba insuficiente para albergar a tan nutrida manifestación.

El culto señor maestro, don Quintín Vicente, hizo uso de la palabra, siendo su discurso un verdadero canto a la Patria y a la Raza hispana.

Fué muy aplaudido y vitoreado, dando vivas al excelentísimo señor general Franco, a todas las milicias que cooperan al glorioso Ejército salvador de España; ¡Viva España! ¡Viva la Guardia civil!

A continuación, los niños y niñas del tercero y segundo grado, recitaron poesías al acto con perfecta entonación, y cantaron los himnos de las milicias combatientes, siendo muy aplaudidos y obsequiados con dulces por el señor alcalde, terminándose el acto con vivas al Ejército salvador de España.

De sociedad

Han salido, para Martín Pérez (Galinduste), doña Agustina Hernández Monzón y su hija Angelinas, esposa e hija del señor maestro de esta localidad, para pasar unos días con su familia.

EL CORRESPONSAL

CRISTO REY Es necesario que reine

¡No queremos que El reino sobre nosotros! ¡No queremos a Este sino a Barrabás! Este fué el grito interno y suicida con que el pueblo judío, en un momento de solemidad trágica en que iba a elegir sus destinos, rechazó a Jesucristo, su Mesías, y tiró la sentencia de su ruina y su destrucción.

No reímos Jesucristo, es verdad, sobre el pueblo judío y aquel pueblo desapareció. Al salir Jesucristo para el Calvario, para la muerte, se llevó consigo el porvenir y la vida del pueblo deicida, sobre el que no tardó en soplar el huracán de la adversidad; el huracán de la traición de Dios, que al pasar sobre él, lo dejó convertido en cenizas, que para el colmo de ignominias, aún quiso aventar, como se aventó y espesce un puñado de polvo.

La historia del pueblo judío es la historia de todos los pueblos que reniegan de Jesucristo y menoscapan sus enseñanzas y sus leyes. Cuando El transpone los horizontes de una nación, las tinieblas y las sombras de la muerte se abalanzan a tomar posesión de ella. Y viene el error a sumirle en la noche de la confusión y viene el vicio a entorpecerla.

¡Oh, España, Patria mía, ¡cuánto pudiera Tú decirnos de esto! Tus clarificadores de Irún, de Toledo, de Sigüenza, de Oviedo, y las más grandes tal vez, que aún no vemos, de Madrid, de Málaga, de Guadalajara, de San Sebastián, con una elocuencia bien trágica, lo que es un pueblo sin Dios; lo que es una nación cuando Jesucristo ha dejado de inspirar sus leyes y regir sus costumbres y de presidir en la escuela y en la familia, en el corazón de los ciudadanos y en la vida toda nacional.

Por eso España, dolida y rota, vuelvelo hoy los ojos a Ti, Señor, para decirte que vengas a reinar sobre nosotros; repitiendo suplicante aquella petición del Padre Nuestro: "Venga a nos el tu reino". Si un día te dijeron los hijos de la anti España, como los judíos, que no querían que Tú reinaras sobre ellos, nosotros venimos a decirte hoy que es necesario que reines, para que Vos recibáis el honor que os debemos y nuestra Patria vuelva a renovar sus antiguos días de gloria.

UN JUSTO RUEGO

PARA EL RESPETABLE Y SIMPÁTICO SEÑOR ALCALDE

Las circunstancias excepcionales que nos han colocado los despreciables comunistas, llevándonos a esta fatídica guerra, hace que constantemente tengamos que ser transportados al Hospital provincial, durante las distintas horas de la noche, enfermos que en los campos de batalla han sido heridos.

Algunos concejales han hecho ruegos en sesiones públicas para que sea puesta en condiciones la carretera que a dicho Hospital da acceso, pero ninguno ha pedido que sean cambiadas las "candelillas que iluminan" tan amplia avenida, por el alumbrado central que en estas lamentables circunstancias tanto se necesita.

Si V. E. con su claro entendimiento, reconoce la justicia del presente ruego, se lo agradecerán, no solo los enfermos, sino los conductores de los coches en que son llevados al benéfico establecimiento.

¡Viva España!

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Asturias, los señores de García Condé, que habían llegado de Lisboa.

Para Valladolid, los Duques de Montenegro.

VARIAS

Regresaron de Toledo, don José Manuel Llorente y don Joaquín Maldonado de Guevara.

Se trasladaron a la imperial ciudad, con objeto de identificar el cadáver de su infortunado hermano político, don Eulogio del Barco, asesinado, como es sabido, por los marxistas, cosa que efectuarán procediendo después al traslado de los restos a Cáceres.

—Cazadores. Casa Viñuela.

ZAMORA AL DIA

Zamora en Burgos

El miércoles estuvo en Burgos una comisión de Zamora, integrada por nuestro ilustre alcalde, comandante don Teodoro Arredonda; el diputado provincial, don Venancio Hernández Clamarchant; el industrial, don Florencio Calvo, y el secretario del Banco de España, don Ramón Díez del Corral.

Fueron con el fin de hacer entrega, por tercera vez, de los donativos hechos por la provincia con destino a la suscripción nacional, consistente este último en 25 kilogramos de oro.

Nuestro gran alcalde, invitado por la emisora "Radio Castilla", se acercó al micrófono y dirigió un patriótico y cariñoso saludo a los burgaleses, así como a todos los españoles, y tras frases de un acendrado amor a España y de entusiasmo por la noble y santa causa que el invitado y mil veces glorioso Ejército español, abnegadamente secundado por el pueblo sano y consciente de sus deberes ciudadanos, expresó su reconocimiento a Zamora por el concurso que viene prestando, pues dada su importancia con relación a otras provincias españolas, no ha escatimado medio alguno para poner a disposición de la Patria, amenazada por el oro ruso y muy seriamente, todo su esfuerzo moral, material y económico.

Desde que se inició el glorioso movimiento, Zamora y su provincia, ha dado más de un millón de pesetas oro, 53 kilogramos del mismo metal, ha enviado al frente 26 camiones repletos de víveres de todas clases y ha entregado numerosas prendas de vestir, abrigo y calzado.

Aparte de todo esto, la suscripción para el "Avión Zamora", sobrepasa la cifra de 400,000 pesetas.

Todo ésto, que dió a conocer el señor Arredonda, no estará demás repetirlo, no con el ánimo de hacer justicia al pueblo que me vio nacer, sino para que sirva de estímulo a todos y perseveren en la obra emprendida.

Todo para España y por España.

El señor Arredonda y sus acompañantes, que regresaron de la capital castellana altamente satisfechos de las deferencias de que se les hizo objeto, trajeron para los zamoranos un efusivo y fraternal abrazo, en nombre de los burgaleses.

La Virgen del Tránsito

La imponente procesión que, como homenaje y desagravio a nuestra excelsa patrona, la Virgen Santísima del Tránsito, debió celebrarse el domingo último, fué aplazada para el próximo 28 de los corrientes, con el fin de que tan magnífico como trascendental acto, concurre con la fiesta de Cristo Rey, la cual se conmemorará también dicho día.

Ni que decir tiene que, celebrándose ambas fiestas simultáneamente, honrando al Hijo y a la Madre al mismo tiempo, los actos que se preparan han de ser doblemente espléndidos y jubilosos.

A. MOSTATJO

GOBIERNO MILITAR DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA

Inspección Provincial de Sanidad de Salamanca

Se ruega a todos aquellos señores médicos parados y que deseen ser nombrados médicos de Asistencia Pública Domiciliaria de algún partido médico—con carácter de interinos—pasen por esta inspección dentro de la mayor brevedad posible, de once de la mañana a una de la tarde.

Salamanca, 23 de Octubre de 1936.—El Inspector provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

Convocatoria a los maestros y maestras

Con el fin de dar cumplimiento a las disposiciones vigentes referentes a primera enseñanza, la inspectora de las zonas quinta y sexta de esta provincia, convoca a los maestros y maestras de las mismas para que asistan a una de las reuniones que tendrá lugar en las localidades y escuelas que se indican a continuación, pudiendo cada uno elegir el sitio que le sea más conveniente.

En Vitigudino, el martes, 27 de los corrientes, a las diez de la mañana, en las Escuelas graduadas.

En Salamanca, miércoles, 28, a la misma hora, en la Escuela graduada de Santa Teresa (Barrio de Garrido), y el jueves, también a las diez de la mañana, en Ledesma, en la escuela de niñas de la Plaza de San Pedro.

Salamanca, 23-10-36.—La inspectora, C. Cadenas.

Asociación Patronal de Contratistas de Obras Públicas de la Provincia

Antorizada por el excelentísimo señor Gobernador civil, esta Asociación celebrará Junta general extraordinaria el día 25, a las doce de la mañana, en el local sito en la calle de Crespo Rascón, número 19, para conocer sobre las gestiones realizadas en Burgos cerca de la Junta de Defensa Nacional en importantes asuntos que la Asociación tiene pendientes.

Por premura de tiempo, y en la imposibilidad de citar personalmente a los asociados, se les cita por la presente, tanto a los de la capital como a los de los pueblos, rogándoles su puntual asistencia.

Salamanca, 23 de Octubre de 1936.—El presidente accidental, Eulipio Sánchez.

DESDE CARRASCO

Se ha celebrado con gran brillantez en esta localidad la Fiesta de la Raza, cuyos actos fueron dirigidos por la señora profesora, doña María Tránsito Vaquero.

Los niños se dirigieron a la iglesia, por la tarde, donde se rezó el santo rosario.

El pueblo en masa, poco después, se congregó en el local de la escuela, el cual se había adornado con el mayor gusto, por las señoritas Rafaela López y Arcadia Montoya. Todos los niños llevaban lazos de los colores nacionales.

La señora maestra dirigió un patriótico discurso, cantándose seguidamente por los niños, el "Himno de Falange Española", que fué repetido ante los aplausos del público.

Recitaron poesías los niños Emilio Pascual, Gerardo López, Ina Delgado y Basilio Montoya.

Terminó el acto dándose vivas a España, al Ejército, al general Franco y a las milicias, cantándose, finalmente, el Himno de la J. A. P.

M. R. A. MONTAYA VAQUERO

SOLEMNE FUNERAL POR LOS MUERTOS EN CAMPANA EN LEDESMA

Organizado por los simpáticos y valientes heridos hospitalizados en el Hospital de San José, de esta villa, se celebró el martes día 20, en la iglesia parroquial de Santa Elena, a las nueve de la mañana, un solemne funeral por el eterno descanso de los héroes en campaña muertos. Ofició la Santa Misa el celoso y digno párroco don Eugenio Almaraz.

En el presbiterio tomaron asiento con los heridos, las dignas autoridades. El templo estaba completamente abarrotado de fieles de todas las clases sociales.

Terminada la misa, tañó sus ecos tristes y gloriosos la campana y se entona un solemne responso por los que en ofrenda generosa dieron su sangre por la salvación de la Patria.

A la terminación del funeral tuvo lugar un desfile hasta la puerta del Hospital, donde se situaron los heridos y autoridades para recibir el duelo.

Se guardó un minuto de silencio por los muertos de esta gloriosa gesta española. Lánzase al espacio unos "Viva España" ¡Viva el glorioso Ejército español! ¡Viva Franco! ¡Viva Mola! y desfilan ante los soldados y autoridades las milicias de Falange Española, JAP, y numeroso público, que quiere demostrar a los heridos con cuánta simpatía fué acogida su idea.

Desde estas columnas envío mi agradecimiento a los organizadores, por la invitación de que me hicieron objeto, alentándoles a seguir con tan cristianas y altruistas ideas en pro de la nueva España, nacida al calor de la valentía y heroísmo de nuestro nunca bien ponderado Ejército.

¡Gloria eterna a los muertos del santo ideal!

"EL ADELANTO" EN PEÑARANDA

La Santa castellana

La comunidad de MM. Carmelitas y la Asociación de Hijas de María y Teresa de Jesús, han celebrado este año solemnemente el día de la hermosa Santa española, Teresa de Jesús.

Los días del novenario, meditaciones y pláticas, se han visto muy concurridos de fieles los templos donde se celebraron, cantándose preciosos gozos.

El día de la fiesta, tuvo lugar la misa de comunión general, misa mayor con sermón, por el reverendo padre Bernardo, de San Juan de la Cruz, y los cultos de la tarde, con gran asistencia de devotos, con la bella imagen de la Santa doctora del Carmelo, ataviada con sus ricas galas, resultó encantadora.

En dos bien ordenadas filas, con velas encendidas, iban las señoritas de la Asociación teresiana y muchas señoras.

Dando escolta de honor a la Santa, vimos a una patrulla de "Flechas" uniformadas y venerables.

Las calles por donde pasó la procesión, tenían sus balcones adornados con colgaduras.

La banda de música municipal, amenizó el brillante acto.

La liberación de Oviedo

Al tenerse en Peñaranda tan grata noticia, que causó inmenso júbilo, se organizó repentinamente una grandiosa manifestación, que recorrió en medio de vivas y cánticos de himnos, todas las calles de la ciudad.

Se dispararon cohetes y bombas, y las banderas eran aplaudidas y saludadas con alegría y veneración.

Una sección de soldados convalecientes, que asistían al acto, fueron aplaudidos al desfilan y cantar su himno.

A las diez de la noche, la Guardia civil organizó otra manifestación, y en correcta formación también recorrió en medio de ovaciones

DE SOCIEDAD

El director del Instituto nacional de Ciudad Rodrigo, don José Hidalgo y su familia, han pasado el día en Peñaranda.

Han llegado: de Toledo, donde tienen su residencia y han pasado terrible aflicción, don José Nodal, su esposa, doña Justina Ingelmo y sus hijos, José y Francisco.

El jueves pasó el día en nuestra ciudad, el excelentísimo señor marqués de Ivanrey, que vino a Azausa a cumplir una misión relacionada con su servicio de piloto aviador voluntario al servicio del Ejército.

También ha estado unas horas con nosotros, el brigada del Tercio, jefe de la escolta particular de S. E., el jefe del Estado Español, don Eduardo García Palomares.

Durante la breve estancia en su pueblo natal, este explorador, soldado, peñarandino y amigo, fué obsequiado con una comida íntima por sus amistades, comida muy bien servida por el Hotel Universal, del señor Barragán, con un menú típico regional.

DUESAS

La imponente procesión que, como homenaje y desagravio a nuestra excelsa patrona, la Virgen Santísima del Tránsito, debió celebrarse el domingo último, fué aplazada para el próximo 28 de los corrientes, con el fin de que tan magnífico como trascendental acto, concurre con la fiesta de Cristo Rey, la cual se conmemorará también dicho día.

Ni que decir tiene que, celebrándose ambas fiestas simultáneamente, honrando al Hijo y a la Madre al mismo tiempo, los actos que se preparan han de ser doblemente espléndidos y jubilosos.

A. MOSTATJO

ARMAS DE AVIACION. SALAMANCA

De interés para el comercio

Se ruega a los señores provisionistas de dicho organismo se sirvan presentar las facturas "quintuplicadas", con el descuento del 1.30 % de pagos al Estado y del reintegro correspondiente con arreglo a la ley del Timbre, el lunes, 26, en la Jefatura del Aire (Diputación provincial), de 9.30 a 13.—El capitán pagador, José Sáinz.

CRONICAS DE GUERRA

Séptima división.-Sector Norte

NAVAS DEL MARQUES

Ya cayeron las Navas. ¡Albricias! ¡Toda gloria!

No es una ocupación más; es un avance inmenso de las columnas que manda el prestigioso general don Luis Valdes Cavanilles. Además, el alivio de un gran peso que gravitaba—nunca hasta el desahucio, ni mucho menos—sobre el ánimo del alto mando. Y sobre todo, una victoria de enormes y felicitosas consecuencias.

Por otra parte, gracias a esta victoria, el frente se ha reducido en gran medida. De Robledo a las Navas va ya casi rectamente, el fondo del saco que formaba la línea por esta parte, se ha dispendido, poniéndose casi completamente plano; no queda más que el rebujoncillo de Peguerinos que, se deshará también no tardando mucho.

La toma de las Navas, aunque se ha realizado hoy 22, a las nueve menos diez de la mañana, estaba decidida, desde la tarde de ayer, al ocuparse una zona que se alza al Este del pueblo. Este hecho fué la coronación gloriosa de las brillantes operaciones llevadas a cabo durante todo el día.

Muy de mañana comenzó el ataque, que tenía por objeto principal, no al pueblo, precisamente sino las zonas que lo dominan y circundan. Conseguido esto, la ocupación de Navas del Marqués no era problema.

El día de ayer, por tanto, fué de intensa actividad. A las diez de la mañana la columna que estaba en el alto de Santa Catalina, a cuatro kilómetros largos del pueblo, ocupaba la Alayua en avance decidido. Comenzan a bajar las tropas con la vista y la intención fijas en otra zona de la zona opuesta, con intención de "saludar" a la aviación enemiga si se atreviera a hacer algunos "pinitos"; pero... bien se está San Pedro en Roma y los aviones rojos, donde los haya. Que aquí no se dignan aparecer.

Aviones rojos, pero lo que si vienen son camionetas hacia la estación para desvalijar las casas y volver pitando con lo que "pesque" con dirección al pueblo. Nuestra artillería los "guipa" y les manda hacia allí algunos saludos.

También atienden, naturalmente al Noroeste; pero la columna bate unos parapetos enemigos instalados hacia ese lado a dos kilómetros escasos del pueblo. Poco después nuestra aviación bombardea la misma zona. Tres "cazas" nuestros merodean poco después por la zona opuesta, con intención de "saludar" a la aviación enemiga si se atreviera a hacer algunos "pinitos"; pero... bien se está San Pedro en Roma y los aviones rojos, donde los haya. Que aquí no se dignan aparecer.

Aviones rojos, pero lo que si vienen son camionetas hacia la estación para desvalijar las casas y volver pitando con lo que "pesque" con dirección al pueblo. Nuestra artillería los "guipa" y les manda hacia allí algunos saludos.

Aviso a los médicos madrileños

Se ruega a todos los médicos madrileños que se encuentren en territorio ocupado por el Ejército nacional, y que se hallan conformes con el pensamiento de constituirse en Asociación con fines patrióticos, entre los cuales el más destacado ha de ser el de eliminar tan pronto como se realice la reconquista de la capital de España, a la Junta directiva roja que tomó por asalto, con violencias y amenazas al Colegio de Médicos de Madrid, enviar su adhesión a nombre del doctor Enrique Suñer, Hotel Avila, Burgos.

LA COMISION

Notas diversas

Ha comenzado a funcionar la oficina de Asistencia Social, donde a diario se entregan numerosas y abundantes raciones a las familias necesitadas.

Con solemnidad grande se está llevando a cabo el Triduo en honor del venerable Arzobispo Antonio Mario Claret, por los misioneros del Corazón de María.

A fallecido, a los cuarenta y ocho años de edad, el acreditado industrial de esta, don Braulio Hernández Picado.

A su madre, doña Calixta Picado, e hijos, enviamos nuestro sentido pésame.

S. VEGAS ARRANZ

SE ARRIENDAN en la finca de Mazú-Hernando, término municipal de Campillo Azaba (Ciudad Rodrigo), aprovechamientos de bellota y pastos, juntos o separados. Para tratar, en dicha finca.

6-2

MAQUINAS DE PICAR CARNE Y EMBUTIDORAS. - Compró y vendo, nuevas y usadas, así como todos sus accesorios. SALAMANCA, GERARDO MINAMBRES, CALLE DE ZAMORA, NUMERO 50.

La Fiesta de la Raza en Valencia de Alcántara

Con la mayor solemnidad y brillantez, se celebró en esta localidad la Fiesta de la Raza.

A las siete de la mañana del día 12, la banda municipal recorrió las calles tocando diapas.

A las diez, en la explanada de Gregorio Bravo, se formó la escuadra de Falange Española, con su bandera, en unión del vecindario.

En la Plaza de España se verificó la misa de campaña, que fué oída por todas las milicias, que se dirigieron después al Paseo de José Antonio Primo de Rivera, para desfilan, haciéndolo por el siguiente orden:

Guardia civil, Carabineros, "Flechas", sección femenina de F. E. y las milicias de ésta, así como la montada de San Vicente de Alcántara.

En el Parque de España, por la tarde, se repitió el desfile de las mismas fuerzas.

El alcalde, don Mariano Fernández, izó, en unión de la nacional, la bandera portuguesa, entre aclamaciones del público.

Pronunciaron discursos, el jefe de Falange y don Federico Zarzo, que fueron objeto de felicitaciones y aplausos.

Por último, se organizó un animado baile.

GREGORIO PACHECO

EL ADELANTO cuenta con un cuadro de colaboración, nacional y extranjera, de más de treinta firmas de reconocido prestigio en la política, en la literatura, en la sociología, en las finanzas y en los deportes.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 23
Consulta: a las 12. Teléf. 2016